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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 19 del  12/04/2023

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO:  REGOLAMENTO  PER  LA DISCIPLINA DELLA VIDEOSORVEGLIANZA 
NEL TERRITORIO COMUNALE - APPROVAZIONE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI

L’anno duemilaventitre e questo giorno dodici del mese di aprile alle ore 18:15 in Campo 
nell’Elba nella sala consiliare del Palazzo Municipale, ha luogo in prima convocazione in 
seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal Sindaco con avvisi  
in data 7 aprile 2023. prot. N. 4899, con la presenza dei seguenti componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Assente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

GARGIULO DAVIDE CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 11 Assenti n. 2



Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 19 del  12/04/2023

Illustra il punto all’ordine del giorno il Sindaco.
Prende  la  parola  il  Consigliere  Mannu la  quale  si  rallegra  per  la  collaborazione  svolta  con la  
maggioranza nella  redazione di  tale  Regolamento,  in quanto tutti  i  suggerimenti  dati  sono stati 
integralmente accolti, e quanto rilevato è stato fatto nell’interesse della collettività.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO  che  l’Amministrazione  Comunale  ha  già  approvato  un  sistema  integrato  di 
videosorveglianza nel territorio comunale in base alla vigente normativa, e, con Delibera numero 54 
del 20/11/2019, è stato redatto uno schema di regolamento definito “Regolamento per la disciplina 
della videosorveglianza nel territorio comunale”;

CONSIDERATA la possibilità di disporre in tempo reale di dati ed immagini che costituisce un 
ulteriore strumento di prevenzione e di  razionalizzazione dei compiti  che la Polizia Municipale 
svolge quotidianamente nell’ambito delle proprie competenze istituzionali sul territorio comunale in 
stretto raccordo con le altre Forze dell’Ordine e che attraverso tali strumenti si persegue l’intento di 
tutelare la popolazione ed il patrimonio comunale, garantendo quindi un elevato grado di sicurezza 
nei luoghi di maggiore aggregazione, nelle zone più appartate, nei siti di interesse storico, artistico e 
culturale, negli edifici pubblici, nel centro storico, negli ambienti in prossimità delle scuole e nelle 
strade ad intenso traffico veicolare;

DATO ATTO che il Decreto Legislativo n°51 del 18/05/2018 in attuazione della Direttiva UE n. 
680/2016, regolamenta il trattamento dei dati personali per finalità di prevenzione e repressione di  
reati,  esecuzione  di  sanzioni  penali,  salvaguardia  contro  le  minacce  alla  sicurezza  pubblica  e 
prevenzione delle stesse, da parte dell’autorità giudiziaria e delle forze di polizia;

CONSIDERATO che la base giuridica del trattamento, ai sensi dell’articolo 6, paragrafo 1, lettera 
“e” del  GDPR (Reg.  UE 679/2016),  è  rappresentata  dall’esecuzione di  un compito di  interesse 
pubblico o connesso all’esercizio di pubblici poteri di cui è investito il titolare del trattamento;

VISTO il Disciplinare Tecnico per l’utilizzo delle Body-Cam nei servizi a rischio operativo della 
Polizia Municipale che, a seguito di parere positivo espresso dalla Commissione Comunale per gli  
Statuti ed i Regolamenti, alleghiamo alla presente proposta;

RITENUTO di doverlo approvare come allegato ad integrazione al Regolamento per la disciplina 
della videosorveglianza nel territorio comunale, già in vigore;

VISTA altresì  la necessità  di  classificare in maniera esaustiva e più dettagliata gli  strumenti  di 
videosorveglianza che saranno utilizzati dal Comune di Campo nell’Elba, attraverso una modifica 
del primo capoverso dell’art. 6 del Regolamento, che sarà sostituito dal seguente: “Il sistema di  
videosorveglianza sarà costituito da: telecamere fisse, telecamere fisse con angolazione girevole,  
telecamere mobili (fototrappole), bodycam e drone, che saranno destinati al controllo delle vie e  
degli  spazi  pubblici  del  Comune  di  Campo  nell’Elba.  Le  telecamere  fisse  e  quelle  con  
angolazione girevole saranno attive 24 ore e collegate con un centro di gestione che registra,  
conserva e cancella dopo il tempo previsto le immagini registrate. Le telecamere mobili saranno  
attivate al momento e nel luogo in cui ne verrà ravvisata la necessità, collegando anch’esse al  
centro di gestione. Le bodycam ed il drone verranno utilizzati secondo i rispettivi disciplinari. Il  



centro di gestione avrà sede presso la Centrale di Controllo della Polizia Municipale, presso cui  
saranno presenti apparecchiature di registrazione ed archiviazione delle immagini.”

Visti:
-Lo Statuto Comunale di Campo nell’Elba;

-il D.lgs 196/03 e s.m;

-il RGPD n. 679/2016;

-Il Decreto Legislativo n°51 del 18/05/2018 in attuazione della Direttiva UE n. 680/2016;

PRESO ATTO del  parere favorevole espresso  in  merito  dalla  Commissione per  gli  Statuti  ed i 
Regolamenti, riunitasi in data 05/04/2023, conservato agli atti dell’Ente; 

VISTO il  parere  sulla  regolarità  tecnica,  reso  ai  sensi  dell’articolo  49,  comma 1,  del  Decreto 
Legislativo  del  18/08/2000  n.267,  dal  Responsabile  del  Servizio  e  dato  atto  che  la  presente 
deliberazione non necessita del parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti 
o indiretti né sulla situazione economico–finanziaria né sul patrimonio dell’Ente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

DI MODIFICARE l’art. 6 del “Regolamento per la disciplina della videosorveglianza nel territorio 
comunale”  mediante  la  sostituzione  del  primo  capoverso  con  il  seguente:  “Il  sistema  di  
videosorveglianza sarà costituito da: telecamere fisse, telecamere fisse con angolazione girevole,  
telecamere mobili (fototrappole), bodycam e drone, che saranno destinati al controllo delle vie e  
degli  spazi  pubblici  del  Comune  di  Campo  nell’Elba.  Le  telecamere  fisse  e  quelle  con  
angolazione girevole saranno attive 24 ore e collegate con un centro di gestione che registra,  
conserva e cancella dopo il tempo previsto le immagini registrate. Le telecamere mobili saranno  
attivate al momento e nel luogo in cui ne verrà ravvisata la necessità, collegando anch’esse al  
centro di gestione. Le bodycam ed il drone verranno utilizzati secondo i rispettivi disciplinari. Il  
centro di gestione avrà sede presso la Centrale di Controllo della Polizia Municipale, presso cui  
saranno presenti apparecchiature di registrazione ed archiviazione delle immagini.”

DI APPROVARE, per quanto esposto in premessa, l’allegato “Disciplinare Tecnico per l’utilizzo 
delle body-cam (telecamere/microcamere professionali indossabili) nei servizi a rischio operativo 
della Polizia Municipale”, quale allegato del “Regolamento per la disciplina della videosorveglianza 
nel territorio comunale”;

DI  DARE  ATTO  che  la  modifica  al  Regolamento  ed  il  Disciplinare  Tecnico  sopraindicato, 
entreranno in vigore decorsi 15 giorni dalla loro pubblicazione;

Successivamente con separata ed unanime votazione il presente deliberato viene dichiarato 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 3 del 12.04.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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